

# 女兒,媽媽的驕傲 媽媽,女兒的心燈

作者:許瑤坤 (克利夫蘭)

女兒是媽媽的驕傲,而媽媽是女兒的心燈。我的媽媽----劉麗娟是最值得我們姐妹敬佩的一位偉大的母親!如果讓人們想象中國傳統母親的形象,我媽媽肯定是一個模範:善良淳樸、勤奮寬容、任勞任怨、樂觀開朗和賢良淑德。

我媽媽的善良有口皆碑。她總是把世界所有人都看做好人,因為她首先也是一個好人。正因爲到處都是好人,所以我媽媽都能在生活無時無刻地得到別人的幫助。“好人一生平安”,現在我媽媽花甲之年,活得很滿足和開心。

許多人都把自己的母親比喻爲“心燈”,燃燒自己,照亮別人。確實,其實每一位母親都不簡單,走過“鬼門關”生下孩子,還要哺育孩子成長以及不斷言傳身教,盡心盡力盡責把孩子教育成才。每位母親都用自己勤勞的雙手爲一家人洗衣做飯(我們那個年代還沒有洗衣機和冰箱),晚上還要檢查孩子的學習功課,她們都是爲養育下一代不斷“消耗”自己的能量,來換取孩子的“光明”前途啊!

我的媽媽雖然生了四個女兒(那是一個重男輕女的年代)--四朵金花,但是這並不會改變母親對“四朵金花”的愛。我們這一代是沐浴着新中國改革開放的春風而成長起來,當別人都過上“小康”生活時,我爸爸媽媽並沒有多餘的錢購買“四個現代化”,而是把畢生的積蓄用來供養我們四個女兒讀重點高中,上大學。那是多么艱難的決策啊,當時很多人家的孩子早就賺取萬兩黃金,而我們還在書海里遨游。可是母親半點怨言都沒有,而且還更堅定的支持爸爸不斷鼓勵我們要讀好書。因爲媽媽也是個文化人,她深深地瞭解社會的動蕩和發展,知道父親對孩子們的決定一定是正確也是值得支持的,讓四個女兒將來各自有更美好的前程,有更多渠道報效祖國,服務社會。

今天,我在這裏要好好感謝我偉大的媽媽,幸虧,媽媽那句“做人要爭氣”,讓我现在可以成爲有文化的人,至少在美國有一點點用處。另外,我的一個姐姐已經是博士。而我在美



國經過努力也取得一點小成就,擠進美國一家白人公司總部辦公室。雖然讀書的道路是曲折的,漂洋過海又要生兒育女,還要照顧老人家。當所有事情都同時出現卻沒辦法分輕重時,我只好如剛出版那邊書《正因爲沒時間,才什么都要做》里的作者一樣,同時進行多個工作。終於,經過十載艱辛努力,積聚了可以和美國人競爭的條件和本領。這一切的一切都歸功于我的媽媽和爸爸,即使是女兒,父母親也要一個個把我們培養成才,讓我們四姐妹無論身在何處都能發揮自己的能量,都能用自己的知識回報社會。

現在,爲了更好的栽培下一代。我的爸爸媽媽,在退休後又遠赴重洋,和許多傳統家庭的中國父母親一樣,在晚年又重操舊業,爲他們的孫兒、孫女又天天忙得不亦樂乎。有時下大雪,他們還推着小孫子去上學前班,就是爲了讓年輕的女兒能專心去上班。

我覺得我們這一代人真是太幸福:沒有經歷過“大饑荒”,也沒有見過“文化大革命”;從我們出生開始,都是過着最幸福的不愁吃、不愁穿的好日子。而我們的生活條件也比大山的孩子幸福多了,生活在沿海地區的魚米之鄉,一切天然美好條件,造就了我們這一代天之驕子,非常順利隨手可得的享受恩典,而這一切真真實實地是我們父母親“吃盡苦頭”換來的。我們這一代真的是要知足和感恩,好好善待我們的父母親。一定要讓他們晚年在異國他鄉也過上好日子!千萬不要再讓他們捱苦了!

感謝我的好媽媽劉麗娟,也非常謝謝我的外公、外婆讓我可以擁有一位如此賢德的母親。我的外公 102 歲離開人世,而外婆還健在。我希望我的媽媽比我外公更長壽。好讓我們作兒女以及孫兒孫女都能多陪陪,一起共享天倫之樂。

希望今年母親節,我的媽媽更開心!同時也祝願天下母親們 --- 母親節快樂!

再次感謝《伊利華報》,在此向天下母親送上節日問候。



在北京南站與浦瑛見面有感

春暖花開好季節  
萬紫千紅春滿園  
喜出望外見浦瑛  
熱情擁抱樂開懷  
老友激情共相念  
離美還京二年半  
萬里相隔影常在  
期待早日再相見  
夢想成真今實現  
歲月無情人有情  
北京南站飲食廳  
泡上一壺普洱茶  
五從共飲興趣濃  
敘談變遷萬象新  
時間雖短實心願



任學武先生(最後排)曾經在克城常青公寓度過難忘的時光,他也是《伊利華報》的好朋友

## 喜相見

任學武



2003年在克利夫蘭參加中國古代傳統技術展覽會的中國藝術家 前有1、2為浦瑛和張鴻起

三月末的北京,萬象更新,春意盎然。在這美好的季節,我有幸在北京再次見到闊別多年好朋友,《伊利華報》的社長蒲瑛女士。當時,高興的心情無法言表,我們又是擁抱,又是相互問候,百感交集,興奮不已。

好朋友見面,最自然的是相互關心對方的工作和生活,家庭和身體狀況。看到蒲瑛依然笑聲爽朗、精神振奮、快人快語和自信滿滿,我與她同快樂、同享受,同欣慰,同時更被這位闢世界、創事業,不離不棄的朋友而感動,從心底發出敬佩之情。

《伊利華報》已有十餘年的歷史。這十多年,蒲瑛社長爲它嘔心瀝血,艱辛創業。從開始只爲克利夫蘭的華人和華人社團服務,一月一刊(24版);到今天擴大到俄亥俄州府和辛辛那提、賓西尼亞州府及肯塔基州的部分地區及一些不固定的城市,一月兩刊(24版)。報紙的內容有本地新聞、各地消息、時事論壇、專題報道、人物故事、文化教育、健康生活----等等。在克利夫蘭周邊 50 英里的範圍,華報的影響力慢慢擴大,成爲該地區華人生活中不可缺少的中華文化的傳播者和知心人。

《伊利華報》這十餘年的發展,從小到大,至今以報紙傳播東西文化爲龍頭,舉辦各種文化活動,廣交朋友;與相關的媒體和企業



張鴻起 2003年在克利夫蘭



## 又見老朋友

好朋友見面,自然還關注、惦記克利夫蘭的老朋友們。十多年了,我和克城的朋友們結緣,至今還十分想念你們。從蒲瑛提供給我的報刊上,見到了許多老朋友們的笑容美貌,還能依依叫出你們的名字,知道你們現在身體健康、家庭幸福。我尊敬的黃媽媽,在報刊上見到您的照片,您依然年